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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgg#btedni javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éifordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmdd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Keérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalisdras@pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

.Korlatozott terjesztéd”
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1.

2.*

3.

Maximalisan adhato
pontszam:

Parositsa az alkati tipusokat jelleméikkel! 4 pont
irja a betiijelek mellé a helyes valasz sorszamat!

A: részaranyos (normosthenias) alkat
B: sovany (asthenias) alkat

C: piknikus (hypersthenias) alkat

D: kevert alkati tipus

1. gyenge ellenallo képesseéq, légzervi- és emeésiszervi betegsegekre
vald hajlam

2. ilyen tipusu a legtébb ember

3. aranyos test, j6 ellenallo képesség

4. alacsony, z6mok test, keringési- és cukorbetggsaéald hajlam

A-.3.,B-...1...,C-..4..,D-..2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Indokolja a gyulladas helyi tineteinek létrejotét! 4 pont |:|
Toltse ki a tablazatot!
a gyulladas helyi tinete az elvaltozas oka

pirossag a korok koré vér aramlik

duzzanat az erekbl folyadék Iép ki

meleasé a szovetek sejtjeinek anyagcseréje

gseg fokozédik és ditermebidik
taidalom a feszib szovetek ingerlik a
J fajdalomérz receptorokat
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezze meg a gerincet alkoto csigolyak csopaiit] 5 pont
magyarul!

- nyakcsigolyak

- hatcsigolyak

- agyekcsigolyak

- keresztcsonti csigolyak

- farkcsigolyak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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4.*

5.*

7>

Soroljon fel a csonthartya (periosteum) feladai 2 pont
kozul kettét!

- biztositja a csont vér- és idegellatasat
- biztositja a csont vastagsagbeli novekedését
- eldsegqiti a csonttorés utani gyogyulast

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Fogalmazza meg réviden a spondylarthritis 2 pat
ankylopoetica (SPA) Iényegét!

A csigolyak kozotti kisizuletek gyulladasos megsetése miatti
degenerativ elvaltozas, mely végul a gerinc tet)esevedésehez vezet.

Rendezze a vérkorokhoz a hozzajuk tartozé ereket 5 pont
irja a megadott csoportokhoz a helyes valasz som@mat!

. arteria pulmonalis

. aorta

. vena cava superior
. vena pulmonalis

. vena cava inferior

ab~hwdNPk

kisvérkor erei: ..1., 4...
nagyverkor erei: .2., 3., 5..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a csonttorés tiinetei kozil 6tot! mont | |

- fajdalom

- duzzanat

- alakvaltozas

- vérémleny (haematoma)

- funkciokiesés (functio laesa)

- rendellenes mozgathatdsag

- csontvég ropogasa (crepitatio)
- lathato tort csontvegek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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10.

11.

Parositsa a betegségeket/allapotokat a rajyéllemzé 3 pont
koros légzési formakkal! irja a sorszamok mellé a élyes
valasz betijelét!

1. sulyos anyagcserezavarok (pl. hyperglykaemiasmcoeseelégtelenséq)
2. sulyos légészervi betegségek (pl. téddéma)
3. idegrendszeri karosodas

A. dyspnoe
B. Cheyne-Stokes-légzés
C. Kussmaul-légzés

1.-...C..., 2.-..A.., 3.-..B..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Huzza ala a gatoriregben (mediastinum) elhelyeekls 3 pont
szerveket!

- sziv
- tidok
- csecserdmirigy
- aortaiv aqgai
- pajzsmirigy
- MA4;
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Nevezze meg a gégét alkotd porcokat magyarul! 4 pont
- pajzsporc
- gydrdaporc
- kannaporcok
- gégefed
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Parositsa a gerincvél kdtegeit a hozzajuk tartozé 3pont |
neuronokkal! Irja a sorszamok mellé a helyes valasbetiijelét!
1. hatso koteg A. vegetativ neuronok
2. oldalkéteg B. mozgatd neuronok
3. elulg)-oldalso koteg C. éfineuronok

1-...C..., 2-...A..., 3-...B...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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12.*

13.

14.*

15.*

Soroljon fel a sclerosis multiplex tinetei kol

hatot!

- latadszavar
- akadozo beszéd

- spasticus bénulas

- mozgéaszavar
- incontinentia

- érzészavar

- nyelési zavar

- nystagmus (szemtekerezgés)

Foglalja 6ssze az emésztéssel kapcsolatos istet!

6 pont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Egészitse ki a tablazatot!

6 pont

Emészibrendszer Emész6 enzimek Tapanyagok bontasa
részei
szajlreg ptialin, maltaz szénhidrat
pepszin fehérje
gyomor —— -
lipdz zsir
tripszin fehérje
vékonybél amilaz, maltaz, laktaz szénhidrat
lipdz zZsir

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a fekélyes vastagbélgyulladas tiatei kozil
négyet!

4 pont

- véres, nyakos szeklet
- fajdalmas szekletlrités
- gorcsos hasi fajdalom
- étvagytalansag
- laz
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a zéldhalyog tunetei k6zil harmait 3 pont|:|
- szem belnyomasa kérosan emelkedett

- latadsélesség romlasa

- latotérkieses

- fejfajas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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16*

17.*

18.

Hatarozza meg az alabbi vesebetegségek Iényegét! pohit

Kronikus urémia:
A vesedllomany pusztuldsa kovetkeztében a  csoOkkeagy
mikodésképtelen vesefunkciok kronikus allapot kidésénoz vezetnek.

Vesekovesséq:

A vese Uregrendszerében kulonbooldott sok K formajaban
kicsapddnak, innen a hugyvezetékbe, illetve a hilgghba jutva
akadalyozhatjak, vagy teljesen elzarhatjak a viagj@t.

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhatd!)

Soroljon fel a leggyakrabban aifordulo 5 pont |:|
mérgezeések tipusai kozil 6tot!

- gyogyszermérgezés

- alkoholmérgezés

- gazmérgezesek

- mardszermeérgezés

- ételmérgezés

- gombamérgezés

- meérged novenyek altali mérgezes
- novenyvedszer mérgezés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Huzza ala a felsoroltak kozil azokat az alkot@szeket, 4 pont
amelyek a végleges vizeletben élettanilag megtdiatok!

- kreatinin

- hudgysav

- bilirubin

- urobilinogén
- cukor

- fehérje

- karbamid

(Csak a négy helyes valasz egyuttes aldhlzasanes#iatd pont! Tébb aldhluzas esetén a megoldas
érvénytelen!)

.Korlatozott terjesztéd”
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19.

20.*

21.

Ismertesse a méh falanak rétegeit magyarul 6 pont |:|
és latinul!

- kulss hashartya altal boritott réteg - perimetrium
- kozépd izomréteg - myometrium
- belsy nyalkahartyaréteg - endometrium

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a jéindulatl prosztatamegnagyobbdas 3 pont |:|
tinetei kozul harmat!

- vizelési nehézség (a vizeletlrités nehezen indgl me
- gyakori vizelési inger

- vizeletcsepegés

- éjszakai vizelés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)

Valaszoljon réviden az alabbi kérdésekre! 7 pont |:|

Mely bels elvalasztasu mirigy termeli a kalcitonint?
...a pajzsmirigy..

Hol termebdik az aldoszteron?
...a mellékvese kéregallomanyaban

Mi az androgének feladata?
...a masodlagos férfi nemi jelleg kialakitasa

Hol termebdik a progeszteron?
...a petefészekben

Mi a szomatosztatin hatasa?
...a testndvekedést gatolja

Hogy nevezziik a csecsémirigy hormonjat?
...timozin..

Hol termebdik a glikagon?

...a hasnyalmirigyben.
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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22. Nevezze meg a kids és a kdzépfil részeit magyarul! 6 pont

Kilsé ful részei:

- fulkagylo

- kilss halléjarat
- dobhartya
Kdzépfil részei:

- dobtreg

- hall6csontok
- falkdrt (Eustach-kart)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.*  Ismertessen a szivizom élettani sajatossagaizil 4pont| |
négyet!

- kllonleges harantcsikolt izom

- akaratunktél fuggetlen, ritmusos 6sszehluzodasjeile

- mikodésében a ,minden vagy semmi térvénye” érvényassiivizom
kiiszdb feletti ingerre maximalis 6sszehuzodassaszal, kiiszob alatti
ingerre nem reagal

- mikodéseét a refrakter stadium jellemzi: az a perigduselyben a
szivizom 6sszehuzddas utani elernyedt allapotbandeamég nem
ingerelhet

- valamennyi szivizomrost ingerkiiszébe azonos

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24. Huzza ala azokat a hormonokat, amelyek a vércok- 2 pont
szintet emelik!

- Inzulin

- glukagon

- adrenalin

- szomatosztatin

(Csak a 2 helyes valasz egylttes aldhlzésa es#tatdgont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)
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